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TRENTA studenti non vedenti parteciperanno al corso gratuito d’informatica su Windows 95-98, che si terrà all’Itc Bordoni il 17, 24 e 31 gennaio e 7 febbraio. L’ha organizzato Alberto Villa, presidente de “Le Professioni Milanesi per la Solidarietà” che ha ricevuto la collaborazione della signora Lucia Sanna nonché di Silvio Beretta, presidente dell’amministrazione provinciale, degli assessori Vittorio Poma e Davide Pasotti, del preside del Bordoni Francesco Salvaggio e della direttrice del secondo circolo didattico, la signora Chiodo. Il corso è interamente tenuto da docenti disabili della vista, che vedono in tal modo remunerate le capacità informatiche che sono riusciti a sviluppare nei precedenti corsi. 

L’ITER DIDATTICO intende abituare gli allievi all’uso di Windows 95-98 (modem, fax, lettore cd rom, scanner, stampante, Ocr), all’uso dei pacchetti per l’office automation e all’accesso ad Internet; le lezioni full time, di trentadue ore complessive, si svilupperanno nell’arco di quattro giorni festivi e si terranno, appunto, all’Itc Bordoni.

Chi fosse interessato può ancora iscriversi: sono liberi cinque posti; per farlo è sufficiente chiamare lo 02.7000.1000.

I corsi sono del tutto gratuiti in quanto offerti, oltre che da “Le Professioni Milanesi per la Solidarietà”, un’organizzazione non lucrativa d’utilità sociale con sede a Milano in via Piranesi 22, e personalmente dal suo presidente Alberto Villa, da un pool di sponsor.

A quest’edizione seguirà successivamente, a Udine, un ulteriore gruppo di lezioni che saranno destinate a trenta/quaranta non vedenti residenti nelle zone del Friuli, del Veneto, dell’Istria; ancora, in Lombardia si terranno invece, nei prossimi mesi i corsi avanzati e gratuiti d’approfondimento di particolari tematiche, come ad esempio: le tecniche speciali d’accesso off-line ad Internet, la redazione di conti economici previsti e consuntivi, l’ausilio informatico nelle interviste telefoniche, nell’assistenza ai clienti e nel telemarketing, la composizione musicale con PC, la realizzazione di Siti Web in Html, la strutturazione delle Basi Dati, le potenzialità nascoste dei fogli elettronici.

