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“Create la consapevolezza e passate all'azione"

Fornire posti di lavoro ai disabili.

un  Azione Professionale per creare

consapevolezza e passare all'azione

Cari Rotariani

Fin dai suoi albori, il Rotary è stato all'avanguardia nel promuovere l'Azíone Professionale e il rispetto di elevati princípí etici nell'esercizio professionale. Alfine di ben festeggiare il Mese dell'Azíone Professionale in ottobre, esorto ogni Rotariano a cercare di fornire possibilità di lavoro a disoccupati ed invalidi. In quanto leader del settore professionale in seno alla vostra comunità locale, il vostro interessamento e i vostri contatti possono essere di grande vantaggio per persone la cui esístenza è stata sottoposta fino ad oggi a dure prove.

Secondo i calcoli dell'Organizzazíone Mondiale della Sanità, circa il 10% della popolazione mondiale deve lottare con un qualche típo in se stessi, nel suscitare un senso di menomazíone. Oltre a ciò, /'SO% di queste perso‑ mento personale.di indipendenza e di perfezionane menomate vi . vono in Paesi in Mettendoci in contatto con altri via di sviluppo, il che rende ancor esponentí del mondo professionale più arduo il lavoro di un'organizzazíone come il Rotary Internatíonal.

Non è però una menomazíone in se stessa a limitare le possibilità di un individuo e a porre i più grandi inciampi verso il successo personale, bensì la mancanza di opportunità.

In quanto Rotariani, noi . si . amo in una posizione ideale per mettere a buon frutto i nostri rapporti e le nostre esperienze professionali al fine di porgere una mano a chi, nella vita, ha avuto meno fortuna di noi. La propria occupazione professionale e íl proprío livello di vita svolgono un ruolo di primaria importanza nel creare la fiducia e con altre organizzazioni di servizio ' potremo offrire illimitate possibilità di perfezionamento professionale a coloro che abbiano bisogno di un impiego o di un porticolare addestramento o formazione professionale.

Per questo moti . vo, ritengo che sia estremamente importante che il Rotary collabori con altre organizzazíoní di servizio come, ad esempio, la Goodwíll Industries, che fornisce possibilità di addestramento professionale a persone affette da menomazioni e al cui consiglio amministrativo mondiale sonofiero di appartenere.

In quanto Rotariani, possiamo inoltre offrire agli invalidi e ai menomatí posti di lavoro nelle nostre ditte.

Diamo in ciò un esempio agli altri esponentí professionali della nostra propria comunità. Insieme ad essi, potremo aiutare molte persone ínvalide ad elevare il proprio livello professionale e a riacquistare il senso di dignítà che ad esse compete.

A questo fine, ho istituito un'apposita Squadra d'intervento per le Persone Disabili, presieduta dal~ l'ex‑ Vicepresídente del R.I. Robert S. ''Bob" " Scott, M.D.

Suo compito è di stimolare almeno L 000 Rotary Club ad aiutarepersone menomate ad ínserírsi nel mondo del lavoro. I Club sono inoltre incoraggíati a mettersí assieme a datori di lavoro locali, a centri di formazione professionale e ad organizzazioni d'assistenza soci . ale alfine di creare almeno 500. 000 possibilità d'impiego remunerato entro il 2002. Molti Rotary Club di varie parti del mondo stanno già attuando progetti d'Azione Professionale a favore di persone menomate svolgendo, in Africa, corsi di addestramento professionale o, in Asia, aiutando famiglie bisognose ad avviare piccole imprese.

Dei Rotariani come Young Woo Kang, un insegnante dell'indiana (USA), sono degli esempi brillanti di caparbietà nel superare le sfide di un destino avverso. Grazie all'aiuto fornitogli dai Rotary Club e dalla Fondazione Rotary del R.I. Young Woo divenne il prímo studente cieco ad ímmatrícolarsí in una Università del Suo Paese natio, la Corea. In seguíto, si' stabilì negli Stati Uniti, dove divenne il primo studente cieco coreano a conseguire un dottorato, in Giurisprudenza. Oggi, egli è un fervído avvocato della causa delle persone affette da una dísabílltà.

Un'altra iniziativa ben riuscita,realizzata con l'appoggio del Rotary, fu la creazione di una "banca di villaggio " che concede piccoli prestítí ad interesse molto basso a gruppi . svantaggiati, urbaní o rurali, alfine di creare piccole impresefamiliari o consorzí agricoli. Sovente, l'aiuto fornito da queste banche è andato  a favore di donne bisognose, desíderose di rendersi indipendentí e di spezzare il cerchio della povertà mediante la creazione di piccole imprese, cui hanno offerto il loro sostegno anche i Gruppi volontari GROC (Gruppí Rotaríani Comunitari).

Noi síamo appena entrati in un nuovo secolo, ricco di speranze ed aspettatíve. Assieme, mettíamocela tutta per creare la consapevolezza e passare all'azíone alfine di svolgere una ancorpíù intensa Azione Professionale che vada a vantaggio di singole persone affette da una menomazíone, a vantaggío delle comunità locali e del grande villaggio mondiale.

Frank J. Devlyn Presidente del R.I.

STATISTICHE

Rotariani: 1.170.904 Distretti: 528 Club: 29.268 Paesi: 162

Rotaract: 149.000 Club: 6.757 Paesi: 146

Interact: 161.000 Club: 6.992 Paesi: 105

Rotary Community Corps: 3.395

Paesi: 55
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